OBS! For flervalsfragorna géller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.

P& flervalsfragorna ges 1 podng for korrekt svar och 0,5 podng om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga &r positiv.

Totalt kan man ha 30 poéng. For godként kridvs 16 poéng och for VG 23 poéng.

Fragorna 6, 7, 8, 9, 18 och 19 &r fragor pa logik.

Fraga 1

(1 poéng)

I vilken typ av omgivning verkar en intelligent autonom bil?

Fraga 2

O Observerbar, deterministisk och diskret.
[1 Partiellt observerbar, stokastisk och diskret.
[0 Partiellt observerbar, deterministisk och episodisk.

\/ Stokastisk, kontinuerlig och multiagent.

(1 poéing)

Nér man formulerar ett problem som ett sckproblem i en tillstandsrymd maste man:

Fraga 3

v/ definiera minst ett starttillstand

v/ beskriva effekten av att utféra en handling i termer av de nya tillstand
som kan genereras

[ skapa ett soktrdd med de olika vigarna mot malet

O hitta en sekvens av handlingar fran starttillstand till maltillstand

(1 poéing)

Antag att b #r forgreningsfaktorn, d sokdjupet, T'(d) tidskomplexiteten och M (d) minnes-
komplexiteten. Vilka av dessa pastaenden &dr korrekta?

Fraga 4

O Djupbegrinsad sékning #r komplett och har M (d) = O(b?)
V/ Tterativ fordjupning &r optimal och har 7(d) = O(b%).
v/ Bredden forst dr optimal och har T(d) = O(b%).

O Dubbelriktad sékning &r komplett och har T'(d) = O(2b%).

(1 poiing)

Vilka pastaenden om A* ér korrekta?

Fraga 5

O Kombinerar Greedy search med Hill Climbing.
v/ Har exponentiell tids- och minneskomplexitet.

v/ Anviander uppsakattingar om hur langt det &r kvar till malet for att
vilja noder att expandera.

v/ Ar optimal.

(1 poiing)

Genetisk programmering ...

[ utnyttjar kunskap om problemets genetiska variation.
V/ utnyttjar mutationer for att inte fastna i lokalt optimum.
\/ skapar program som kors och utvérderas.

[0 kan bara 16sa linjirt separerbara problem.
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Fraga 6 (1 poéng)
Vilka av foéljande pastaende &r korrekta?

O AA (A= A) ér en tautologi
v (B=C)V (C = B) ar en tautologi
O (BVC)A(—=BV-C) ar en tautologi
O (AAB) = (=C V B) &r kontingent

Fraga 7 (1 poéng)

Vilka av foljande pastaenden dr korrekta?

v/ For ett sunt logiskt system giller att 'O =T 6
O Satslogikens objektsprak beskriver objekt i virlden
Vv T ett fullstindigt logiskt system kan alla giltiga formler hirledas
v/ Symbolen - anviinds for att beteckna logisk hirledning vilken inte beror

av satsernas sanningsvirde

Fraga 8 (1 poéng)
Antag att B(x) betyder att x &r en bok, K(y,x) betyder att y képer =, S betyder Sara.
Vilka alternativ nedan betyder Sara har kipt exakt 2 biocker?

V Jz,y,Vz[B(x) AB(y)AB(z) Ax #yANK(S,2) NK(S,y) AN(K(S,2) = (z=2Vz=
y))]
O Vz,y[B(z) AN B(y) AN K(S,z) N K(S,y)]
Vv 3x,y,Vz[B(z) A B(y) AN B(z) NK(S,z) NK(S,y) AN (K(S,2) = (z=2zV z=y))]
O Vz,y[B(z) NB(y) Nx #y = K(S,z) AN K(S,y)]
Fraga 9 (1 poéng)
Resolution ar en teknik som ...
\/ kréver att alla satser dr pa formen a; Aas... Aay, déir «; har formen 3;V ;.
y/ forsoker hitta en motségelse.
[0 &r mekanisk och alltid hittar en 16sning.
[0 kan anvinda heuristiken unit preference vilken innebér att variabler erséitts med
ett enhetsvérde.
Fraga 10 (1 poéng)
Frame-axiom ...

O anviéinds for att avgora vilken handling som &r bést att utfora hérnést i ett visst
tillstand.

v/ kan se ut sahir: Vz,a,s (Ute(z,s) A a # Garln) = Ute(z, Result(q, s))
O kan se ut sahér: Vz, a, s (Inne(z, s) A a = GarUt) = Ute(z, Result(a, s))

[0 uppdaterar situationsvariabeln for de handlingar som utfors.
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Fraga 11

(1 poéing)

Vad géller for representation av kategorier?

Fraga 12

[ De ar lampliga for att representera enkla handlingar.
v/ De gér att man inte behdver resonera om enskilda objekt.
O Kategorier hanterar temporala relationer genom reification.

v/ Kategorier kan drva egenskaper och man talar da om subklasser av
kategorier.

(1 poéing)

Vilka pastaenden ar korrekta?

Fraga 13

v/ Planerare soker inte planlost utan kan vilja handling som for agenten
framat.

O GraphPlan bygger hierarkiska planer som leder till en obruten sekvens av hand-
lingar.

v/ GraphPlan utnyttjar mutexlinkar som t.ex. handlingar som negerar en
annan handlings effekt.

\/ Partialordningsplanerare skapar partiellt ordnade planer.

(1 poing)

For stokastiska variabler géller:

Fraga 14

v/ Sannolikheterna f6r en stokastisk variabel i en doméin maste vara uttémmande,
dvs de maste summeras till 1,

v/ Simultanférdelningen anger sannolikheten for varje méjlig kombination
av virden for stokastiska variabler.

_ P(anb)
v Pla) = B

v P(anb) = P(alb)P(b)

(1 poéing)

Vad giller for foljande bayesianska nét:

Baciller

@kyld

O P(Baciller)=P(Forkyld)P(Halsont)

v/ Tabellerna med 6vergangssannolikheter for de stokastiska variablerna
i nitet innehaller totalt sju virden.

O P(Baciller,Forkyld,Halsont,Snuva)=
P(Baciller)P(Forkyld|Baciller) P (Halsont|Baciller) P (Snuva|Forkyld,Baciller)

O De stokastiska variablerna Snuva och Forkyld &r oberoende
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Fraga 15 (1 poéng)
Vilka pastaenden stdmmer for beslutstréadsinlarning?

O Det slutliga beslutstridet méste innehalla samtliga atribut ur exempelméangden.
v/ En vanlig metod for att vilja attribut utnyttjar mattet pa entropi.

O Beslutstriadsinldrningen misslyckas alltid om det saknas exempel for ett visst at-
tributvarde.

v/ Beslutstridsinldrningen misslyckas om det saknas attribut fér en gren
dir inget beslut fattats.

Fraga 16 (1 poidng)
Vilka pastaenden ar korrekta?
O Vid gradientsokning stker man gradienter i modellen
O Traningsfel upptriader da man testar modellen pa okdnda data

v/ Overfitting innebér att modellen har lagt triningsdatafelvirde men
hoégt generaliseringsfelvirde

v/ Funktionen fér multipel linjir regression kan tecknas h(zg, 1, z2,...z,) =
Z?:O W;X; med o = 1
Fraga 17 (1 poéng)
Vad giller for neurala nét med t forvintad utdata och y erhallen utdata?
[J De kan bara ldra sig linjért separerbara problem.
v/ Vikterna, w, i utdatalagret uppdateras enligt w = w+ a(t —y)(1 — y)yh.
[0 Gradient backpropagation garanterar att det trinade nitet &r optimalt

v/ Felet fran noder i dolda lagret antas vara proportionellt mot det fel
som noden givit upphov till i lagret efter
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Fraga 18 (3 poéng)

Visa foljande med naturlig deduktion Q AR= S, PAQ,P= RF S

Bevisregler i naturlig deduktion

2 _-a (L) | 228 (A E)
aa/\ﬂﬁ (/\ I) aVp a:gﬁ B=0 (\/ E)
22 (V)| e=5-« (= E)
4 (| & (~B)
=3 (=1) | 225 (& E)
aéi@ﬁﬁéa (<:> I)
Svar:

{1} 1 QAR=S Premiss

{2} 2 PAQ Premiss

{3} 3 P=R Premiss

{2} 4 P 2, N\E

{23} 5 R 3,4, = F

{2} 6 Q 2, \E

{2,3} 7 QAR 5,6, N

{2,3} 8 § 1,7, =F
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Fraga 19 (4 poéng)
Gor rimliga antaganden och 6verséatt féljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Den som cyklar utan hj&dlm &r dum
Det finns de som cyklar utan hjalm
Det &r bara ménniskor som cyklar

och visa med resolution att

Det finns mdnniskor som &r dumma

Svar:

1) Vx Cyklar(x) A—Hjilm(x) = Dum(x)
2) Jy Cyklar(y) A—Hjalm(y)

3) Vz Cyklar(z) = Maénniska(z)

4) Fw Ménniska(w) A Dum(w)

efter konvertering och negering fas:

(1) = Cyklar(x) V Hjidlm(x) V Dum(x)
(2a) Cyklar(S)
(2b) = Hjalm(S)
(

(

(
(
(
(

3) —Cyklar(z) V Méanniska(z)
4) =3w Ménniska(w) A Dum(w) < Vw — Ménniska(w) V- Dum(w)

)
)

och sen ger resolution t.ex.

(4) + (3) med {z/w} (5) =Cyklar(w) V = Dum(w)
(5) + (2a) med {w/S} ger (6) = Dum(S)

(1) + (2a) +(2b) med {x/S} ger (7) Dum(S)

(7) + (6) ger en tom klausul
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Fraga 20 (3 poéng)

I ett laboratorium har en sensor installerats som ska sla larm om rumsluften innehaller for
mycket kolmonoxid. Om gashalten dr for hog slar sensorn larm med 99% siikerhet: men det
finns en chans pa 2% att sensorn slar larm trots att gashalten ir normal. Grinsviderna for

kolmonoxid &verskrids i genomsnitt 3 dagar per ar (=365 dagar).

a Oversitt uppgiftstexten till sannolikheter.

b Hur stor &r sannolikheten att sensorn slar larm en vanlig dag. Du behover inte rikna

ut resultatet.

¢ Om sensorn slar larm, hur stor &r d& sannolikheten att luften faktiskt innehaller for

mycket kolmonoxid? Du behover inte rdkna ut svaret.

Svar:

99 3
100 365 ~y
~

P()

¢ P(k|l) = PQK)P(k) _

0,028

a P(k) = 33, P(l[k) = 0,99, P(I|=k) = 0,02
b P() = P(k)P(|k) + P(=k)P(I|-k) = 5% - 155 +

0,29

Infér K: ”Luften innehaller for mycket kolmonoxid”. L: ”Sensorn slar larm”.

362 2
565 00 ~ 0,028
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Fraga 21 (3 poéng)
I tabellen listas ett antal exempel pa om man klarar Al-tentan eller inte beroende pa
attributen undervisningsnérvaro, om man varit aktiv och pluggtid. Visa hur beslutstridet
kan se ut for exemplen i tabellen. Du beh6ver inte hitta det optimala beslutstridet, men
det skall tydligt framga hur beslutstridet konstruerats.

Attribut
Exempel | Nirvaro (%) | Aktiv | Pluggtid (h) | Klarar tentan
x1 40-80 Ja < 100 Nej
x2 <40 Ja > 100 Nej
x3 >80 Nej < 100 Nej
x4 >80 Nej > 100 Ja
x5 >80 Ja < 100 Ja
x6 40-80 Ja > 100 Ja
x7 40-80 Nej > 100 Nej
x8 <40 Nej > 100 Nej
Svar:
Narvaro
< 40 80
40-80
+ + x6 + x4, x5
- X2 x8 -x1, x7 -x3
Aktlv Aktiv
Ja Nej
+ x6 + x5 + x4
-x1 - X7 - - x3
Pluggtid Ja Pluggtid
< 100 No < 100 No
+ +x4
- Xl - -x3 -
Nej Ja Nej Ja
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